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ÉCOLE SAINT-RÉDEMPTEUR
39, rue Saint-Florent, Gatineau (Québec) J8X2Z8 Tél. 819-771-8478

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement (CÉ) tenue
le 25 février 2025 (en teams)

Sont présents :

Mathieu Saintonge Président
Vice-président

Arona Bathily Membre parent
Somphane Souksanh Membre parent
Ronald Rojas Alvarez Membre parent
Sophie Martin Membre du personnel enseignant
Claudia Cloutier-Provencher Membre du personnel enseignant
Véronique Hamelin Membre du personnel enseignant
Julie Mineault Membre du personnel de soutien
Noémie Lachapelle Membre du personnel du service de garde
Amadou / Gabrielle Leclerc Membre représentant de la communauté
Sonia Belley Directrice
Camille Vallée Directeur adjoint
Julie Lapratte Secrétaire

Sont absents :

1. Ouverture et présences (quorum)
Mme Sonia Belley fait l’ouverture du CÉ à 17h15

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
M. Mathieu Saintonge présente l’ordre du jour aux membres du CÉ, et mentionne qu’il y a
une petite coquille au point 8.2. Ajouter un S au mot Directions par la suit il souhaite la
bienvenue à Mme Camille Vallée Directrice Adjointe. Mme Sonia Belley présente Mme
Camille qui est nouvellement Directrice Adjointe depuis fin novembre à notre école à 50%
et 50% à Notre-Dame. Mme Camille Vallée informe qu’elle arrive de l’école du Lac-des-
Fées, elle mentionne qu’elle a fait un peu de tout, surtout de la 2e année et mentionne
qu’elle est très heureuse de faire partie de l’école Saint-Rédempteur et de l’école Notre-
Dame. Il est proposé par M Ronald Rojas Alvarez et appuyé par M Arona Bathlily d’adopter
l’ordre du jour tel que présenté.
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3. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 novembre
Mme Sonia Belley fait la lecture du procès-verbal de la rencontre du 12 novembre 2024.
Il est proposé par Mme Julie Mineault et appuyé par Mme Véronique Hamelin d’adopter le
procès-verbal de la séance du 12 novembre tel que présenté.

4. Suivis
Aucun suivi.

5. Période de questions du public
Aucune question du public.

6. Mots

6.1 Direction Mme Sonia Belley mentionne qu’à la suite de la situation de coquerelles, elle
préfère que la rencontre soit en équipe. Elle mentionne que l’année scolaire avance
rapidement, que nous sommes à la fin de la 2e étape et que les bulletins seront sur le portail
parents à partir du 15 mars. Elle mentionne que certaines rencontres de parents auront lieu
seulement pour des enfants dont les enseignants estiment le besoin. Elle mentionne que
l’admission des 4 ans - 5 ans s’est bien déroulés et que maintenant nous sommes dans le
processus de réinscription pour la prochaine année scolaire. M. Mathieu Saintonge
demande s’il est possible d’ajouter le lien du portail dans le courriel lors de l’envoi aux
parents.

6.2 Présidence M. Saintonge remercie les membres de leur présence ce soir. Il mentionne
que la situation des coquerelles et des rongeurs fait le tour des médias présentement. Il
mentionne qu’un journaliste du journal Le Droit a communiqué avec lui et qu’il lui a offert
une réaction à ce sujet. M. Arona demande comment cette situation est redevenue aussi
importante. Mme Sonia Belley informe que la source est due à une bonne population de
coquerelles que nous pouvons observer en grande quantité. Elle mentionne que le syndicat
et la CSSPO ont été informés de la situation et qu’il y a des actions et des suivis qui seront
faits avec la compagnie de ménage et la compagnie d’extermination. Elle mentionne que
les ouvriers font le tour afin de calfeutrer les trous et de réparer les portes. Elle mentionne
qu’un grand ménage sera fait pendant la semaine de relâche avec le centre de service.
Mme Sonia informe qu’une personne du centre de service et de l’entretien ménage feront
une visite de l’école tous les vendredis afin de faire un suivi sur la situation. M. Mathieu
Saintonge demande si un résultat sera remis afin de nous informer de la situation et de
pouvoir suivre l’évolution. Mme Sonia Belley mentionne que oui, il y aura des rapports écrits
qui seront envoyés aux ressources matérielles. Mme Somphane Souksanh demande
combien de traitements il y a eu depuis le dernier CÉ. Mme Sonia Belley mentionne qu’il y a
eu un traitement au printemps, un avant les fêtes et un le 7 février. Mme Sonia Belley
mentionne que certains organismes vont sensibiliser les familles autour de l’école. Elle
mentionne que les suivis seront faits pendant tout l’été avec le centre de ressource. Elle
mentionne qu’une personne de la MAPAQ s’est présentée à l’école et qu’avec la visite de
l’inspectrice, les déjeuners seront servis avec des produits préemballés jusqu’à la fin de
l’année. M. Arona Bathily demande comment va le personnel face à tout ça. Mme Claudia
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Cloutier-Provencher mentionne que tout le monde est tanné et parfois du découragé. Mme
Sonia Belley informe qu’elle souhaite beaucoup que le contrôle de l’école soit repris en
main.

6.3 Service de garde Mme Noémie Lachapelle informe que l’équipe et les groupes sont
stables au service de garde et que les enfants semblent être bien. Elle mentionne que dans
les journées pédagogiques, les groupes se maintiennent dans la vingtaine.

6.4 Personnel de l’école Mme Sophie Martin mentionne qu’ils sont en fin d’étape et que
tout va bien. M. Ronald Rojas Alvarez demande si les enfants peuvent s’inscrire à la journée
pédagogique du 10 mars. Mme Sonia Belley informe que seulement les élèves qui
fréquentent le service de garde ont droit à la journée, mais qu’elle peut dépanner des
familles. Les parents doivent communiquer avec elle. Mme Véronique Hamelin mentionne
que plusieurs activités ont eu lieu et qu’il y en a d’autres à venir. Mme Claudia Cloutier-
Provencher informe que le 2e et 3e cycle a visité le Salon du livre et qu’avec les caisses
Desjardins, les élèves ont reçu un 25$ à dépenser au Salon du livre.

6.5 Représentant de la communauté : M. Amadou mentionne qu’ils sont solidaires face à
tout ça avec nous. Il mentionne qu’il y a beaucoup de nouvelles familles qui sont arrivées. Il
mentionne qu’ils mettent eux aussi des mesures de prévention lors de leurs activités. Elle
informe que la semaine de relâche aura lieu au chalet Fontaine et qu’il y a environ une
quarantaine d’enfants inscrits.

6.6 Représentant au comité de parents M. Arona Bathily mentionne qu’il y a eu 3 rencontres
et qu’un point est revenu dans les discussions : les coupures. Il mentionne également qu’il y
a une inquiétude face au programme sport-études pour le manque de place pour les
élèves du quartier. Il mentionne qu’en juin, il y aura une rencontre avec la fédération des
comités d’élèves qui veulent décerner des certificats à tous les parents engagés dans les
comités d’établissement et dans les OPP. Il demande s’il sera possible d’obtenir une liste des
parents qui participent à l’OPP. Il est proposé par Mme Véronique Hamelin et appuyé par
M. Ronald Rojas Alvarez d’approuver la résolution telle que présentée.

6.7 Représentant au comité EHDAA Mme Somphane Souksanh mentionne qu’il y a eu aussi
3 rencontres depuis novembre. Elle informe qu’il y a eu beaucoup de discussions sur la
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disparition des spécialistes. Elle mentionne qu’il y a un projet d’atelier qui a commencé
l’année passée sur la gestion de l’anxiété et du stress chez l’enfant.

6.8 OPP Mme Camille Vallée mentionne qu’une danse a eu lieu le 20 février et que les
enfants ont bien apprécié. Il y a eu 96 participants. Elle mentionne que le prix d’entrée était
de 2$, ce qui leur donnait droit à un bracelet fluo, un sac de croustilles et un jus. Mme Julie
Mineault informe qu’il y a aussi un déjeuner en mars et que la date est à déterminer.

7. Discussions et informations

7.1 Plan sur l’extermination Mme Sonia Belley mentionne que le sujet a été discuté au point
6.2

7.2 Semaine de relâche - camp de jour Mme Sonia Belley informe que la semaine de
relâche est relocalisée au chalet Fontaine avec les enfants de l’Espoir à la suite de la
situation à l’école.

7.3 Intersection Arthur-Guertin et Saint-Étienne M. Mathieu Saintonge mentionne que
l’intersection doit être fermée aux véhicules et aux piétons pour la sécurité des enfants. M.
Ronald Rojas Alvarez explique qu’il n’y a jamais eu d’accidents ou de plaintes à cet
endroit, alors il mentionne qu’il n’est pas d’accord pour que ce soit fermé. Mme Julie
Mineault informe que les brigadiers n’ont jamais vu de problématique à cet endroit.

7.4 État de situation des admissions préscolaires 4 et 5 ans 2025-2026 Mme Sonia Belley
informe que les inscriptions se passent bien, il y a actuellement18 inscriptions pour les 4 ans
et 18 pour les 5 ans. Elle mentionne que les inscriptions aux 4 ans est offerte aux enfants qui
ont des problèmes de langage. Elle explique qu’aucun service n’est offert si les enfants ont
des besoins trop importants.

8. Décisions

8.1 Grille-matières 2025-2026 Mme Sonia Belley explique qu’il n’y a pas de changement au
niveau de la grille. Elle mentionne que c’est l’école qui peut bonifier le nombre d’heures au
niveau des classes. Il est proposé par Mme Véronique Hamelin et appuyé par Mme
Somphane Souksanh d’adopter la grille-matières telle que présentée.

8.2 Critères de sélection des directions d’établissement Mme Sonia Belley présente la grille
de sélection des critères des directions d’établissement et explique comment se fait le choix
de sélection. Elle mentionne que les membres doivent envoyer leurs recommandations pour
le choix d’une direction d’école au président du CÉ.
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9. Correspondance M. Mathieu Saintonge informe qu’il n’y a aucune correspondance.

10. Prochaine rencontre Mme Sonia Belley mentionne que la prochaine rencontre aura lieu
le 15 avril 2025 à 17h00.

11. Varia

Aucun Varia

12. Levée de l’assemblée
La séance est levée à 18h53.

M. Mathieu Saintonge Mme Julie Lapratte Mme Sonia Belley
Président Secrétaire Directrice


